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залежить від локалізації беззубих щелеп і терміну користування протезами 
після проведеної корекції.
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Актуальність. Необхідність забезпечення тимчасової функціональної 
та естетичної реабілітації пацієнтів із дефектами зубних рядів до виго­
товлення постійних протезів досі залишається невирішеною [1, p. 23]. 
Незважаючи на сучасні методи протезування, пацієнти часто стикаються 
з дискомфортом, порушенням прикусу та травматизацією слизової 
оболонки під час тимчасового протезування [2, p. 51793]. Тимчасові
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А-силіконові кап-протектори дозволяють стабілізувати оклюзійні 
співвідношення, зберегти функцію жування та дикції, а також запобігти 
зміщенню зубних рядів і перевантаженню скронево-нижньощелепного 
суглоба [3, р. 25289]. Висока точність адаптації, еластичність та ста­
більність матеріалів забезпечують комфорт та безпечне використання 
конструкцій, що особливо актуально у військовий та післявоєнний період, 
коли пацієнти потребують швидкої та ефективної тимчасової реабілітації.

Мета роботи. Проаналізувати сучасні наукові дані щодо застосування 
тимчасових А-силіконових кап-протекторів для заміщення дефектів 
зубних рядів.

Матеріали та методи. Для підготовки огляду літератури проведено 
систематичний аналіз наукових джерел, опублікованих у період 
2020-2025 років, із використанням електронних баз даних PubMed, Scopus, 
Web of Science та Google Scholar.

Результати. Проведений аналіз різноманітних літературних джерел 
показав, що використання тимчасових кап-протекторів на основі 
А-силіконів забезпечує стабільну фіксацію, достатню еластичність 
і комфорт пацієнтів протягом періоду тимчасового використання. 
За результатами функціонального навантаження кап-протектори зберігали 
форму після багаторазового одягання та зняття, що підтверджено 
властивостями модифікованих силіконів із підвищеною міцністю 
[3, р. 25290]. Матеріал виявився стійким до розтягування та стискання, 
що є критичним для захисту післяопераційних ділянок та збереження 
прикусу під час тимчасового відновлення. Клінічні спостереження 
показали, що у 92% пацієнтів відзначався високий рівень комфорту 
та адаптації до кап-протектора, що відповідає висновкам систематичних 
оглядів щодо впливу знімних тимчасових конструкцій на якість життя 
[4, р. 4114]. У пацієнтів не спостерігалося значного порушення дикції 
та жувальної функції, що пов’язано з еластичністю й точністю адаптації 
силіконової конструкції до поверхні зубів та слизової оболонки 
[5, р. 11034]. Порівняння клінічної ефективності показало, що викорис­
тання кап-протекторів дозволяє стабілізувати оклюзійні співвідношення 
на період до виготовлення постійних протезів [6, р. 3673]. Це узгоджується 
з даними, де підкреслено важливість стабільності оклюзії на етапі 
тимчасового протезування для запобігання зміщення зубних рядів 
[5, р. 11036]. Оцінка задоволеності пацієнтів показала, що 87% опитаних 
відзначили покращення якості життя в період використання кап­
протектора [7, р. 42]. При цьому більшість пацієнтів наголошували 
на зменшенні травматизму слизової та дискомфорту під час прийому їжі.

Висновок. Проведене клініко-лабораторне обгрунтування доводить 
доцільність застосування тимчасових А-силіконових кап-протекторів 
у пацієнтів із дефектами зубних рядів як на етапі підготовки до постійного

92



протезування, так і в умовах тимчасової реабілітації у військовий та 
післявоєнний період. Використання А-силіконових матеріалів забезпечує 
високу точність адаптації кап-протекторів до тканин порожнини рота, що 
сприяє збереженню оклюзійних взаємовідносин, профілактиці деформацій 
зубних рядів та попередженню перевантаження скронево-нижньощелеп­
ного суглоба. Отримані результати підтвердили, що застосування кап- 
протекторів дозволяє тимчасово відновити естетичну та функціональну 
цілісність зубощелепної системи без необхідності інвазивного препару­
вання опорних зубів. Встановлено, що А-силіконові конструкції добре 
переносяться пацієнтами, характеризуються прийнятною комфортністю 
носіння, стабільністю у порожнині рота та низьким ризиком подразнення 
слизової оболонки.
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